

# 市交通局全面深化文明行业创建 努力提高交通窗口服务水平

通讯员 吴锦光 见习记者 杨微微

据统计,至今我市交通系统已荣获2个温州市级文明单位,4个瑞安市级文明单位,2个温州市级文明服务示范点,10个瑞安市级文明服务示范点以及多个巾帼文明示范岗等荣誉。市交通局历来重视文明创建工作,以争创文明行业为目标,开展了扎实有效的创建活动,全面提升全局上下干部职工队伍的文明素质和机关文明形象。立足本系统各单位工作实际,结合各行业特点,认真组织各项评优创优活动,取得了较好成绩。

今年,市公路段养护工程股被温州市授予青年文明号,星级公路站、路政中队正在创建之中,运管所办证中心申报温州市级巾帼文明示范岗,塘下运管站申报温州市级文明示范窗口,长运公司东门、湖岭汽车站通过“省二星级车站”复评,市运公司公交12路车队创建市级青年文明号。

## 抓好素质 提升形象

开展出租车从业人员后续教育培训工作

市运管所创建“文明示范出租车”活动,积极打造城市名片。成立出租车爱心服务车队,并在国庆节举行了发车仪式。

在出租车服务中,倡导讲“您好!”、“谢谢!”、“请带好随身物品!”、“下车时请注意安全!”、“再见!”等“五句话”,主动帮助乘客摆好较大或较重的行李;主动帮助不明路况的外地乘客寻找目的地;主动给乘客提供发票;主动提醒乘客带好随身物品离开等“四主动”服务。

在经营业务上,要求司机做到熟悉本地道路、街巷通往外地公路

线路情况,熟知本地车站及不同旅客运输方式售票点位置,熟知本地的宾馆及其他知名度较高的旅馆、饭店、招待所、医院等公共场所和党政机关办公地点,熟知本地名胜古迹及风景区等旅游景点等“四熟”,赢得了广大群众的好评,被省运管局评为出租车文明创建先进单位。

近期,为了全面提升出租车驾驶员的服务水平和文明素质,推进我市省级示范文明城市的创建活动。市运管所从11月26日起,分期免费对我市1000多名出租车从业人员进行了后续教育培训工作。此次培训重点突出“抓素质、塑形象”

工作目标。由于我市多数出租车驾驶员来自外省市,不熟悉我市的地理环境和民俗风情,少数驾驶员职业道德意识淡薄,平时不注重服务礼仪,在经营中常出现违章现象。针对上述问题,市运管所特请资深老师,为驾驶员讲述文明礼仪的重要性,并从语言、动作等细节上辅导他们。努力提高从业人员的服务质量,打造出租车行业文明窗口形象。

同时,在每年高考期间,市百余辆出租车自觉参加并组成爱心车队免费接送高考学生,得到社会各界的好评。

## 惠民 服务 奉献

公交社会服务水平逐步提高

公交是“窗口”行业,公交车的服务直接反映城市形象。公交公司一直以来坚持“惠民、服务、奉献”的经营理念,推行“发车正点、车容整洁、服务规范、按章售票、乘坐安全、设施齐全、文明待客”的二十八字服务承诺。

为此,公交公司为提高服务水平,不断完善修订了“公交驾驶员服务质量标准”、“公交驾驶员安全行车标准”“公交售票员工作标准”和“公交车车容车貌标准”等规范,并落实考核考评体系;制订“公交经

营服务质量安全运行综合考核办法”。在文明服务和职业道德建设过程中,要求司乘人员身体力行扶老携幼,出现了不计其数为市民赞许的先进事迹。

近几年来,所有公交车上相继安装车内电视,配置薄膜垃圾袋、喷涂“自动门防扒手”、“尊老爱幼让座”、“管好钱物防盗”等提示标语,温馨提示旅客从细微处注意安全,营造安全、卫生环境。

创文明公交线路已蔚然成风,拾金不昧、助人为乐的好人好事不

断涌现。公交1路自2001年以来,已成为“全国巾帼文明示范岗”称号单位;公交9路成为“浙江省巾帼文明示范岗”和“温州市模范集体”;公交12路成为全市“青年文明号”创建单位;公司也先后获得了“浙江省职工职业道德建设示范单位”、“温州市十佳文明出行示范企业”、“温州市平安创建先进集体”和“瑞安市文明单位”等荣誉称号,实现了企业文明活动的深化开展。

## 依法行政 优质服务

市公路运管所办证中心创行政窗口文明示范岗

市公路运管所办证中心成立于2003年8月,是面向道路运输企业、车主及驾驶员的“一站式”办事窗口,担负着全市行政许可项目的咨询、受理、内部交办、出具并送达行政许可文书和制作证件等六大职责,并负责对全市运输企业、维修企业和营运车辆的证件发放、遗失补办、换发及年审等工作。

今年以来,办证中心认真学习党的十七大和十七届四中全会精神,深入贯彻科学发展观,以作风建设为基础,以制度建设为保障,以创新服务为宗旨,紧紧围绕窗口效能建设的要求,克服薄弱环节,采取有效措施,增强服务意识,规范服务行为,今年共办理各类证件10635个,窗口受理行政许可98件,办理64件。

办证中心工作人员做到从小事入手,从点滴入手养成日常文明行为,强化着装仪表、待人接物、文明用语、卫生习惯等日常行为的养成,作为创建文明示范岗、树立文明执法形象的基础。严格执行上下班纪



宋琪芳/摄

律和考勤制度,规定工作时间不迟到、不早退,工作人员去向牌反映真实,特别针对窗口工作人员工作时间临时私事外出或临时公出时顶岗等具体细节做了规定和统一。在严格执行一次性告知制度、AB岗工作制度、首问负责制度、服务承诺制度

等效能建设制度的基础上,针对服务窗口的特点,修订完善了内部监督检查及否定报备等制度,建立了窗口工作评议制度,把服务对象对窗口工作的评议列入年终考核目标,有效地推进了窗口的效能建设。

## 精心养护 57省道 创文明之路



本报讯(通讯员 黄亦凌 吴锦光 见习记者 杨微微)今年,57省道瑞安段参与了省级文明公路创建工作。市政府专门成立了57省道文明公路创建活动领导小组,市委常委、副市长蒋良奉担任组长,制订了《57省道文明公路创建活动实施方案》,明确目标任务和创建标准,并提出了具体要求。投入了2100多万元对其进行改造和美化,同时结合我市文化特色,将该段公路打造成内聚民心、外树公路形象的和谐之路。

57省道瑞安段横跨瑞安境内,是温州境内主要的交通干线,属省级干线公路。自青田至平阳岱口公路,经枫岭、宁益、高楼、龙湖,过平阳腾蛟,瑞安段全长40.433公里。它穿越山区和村庄,路基较差,路况不佳。市公路段一直很重视这条路的养护工作,经过近几年的大中修,加上日常养护,路容路貌明显改善。

### 创建绿色通道

除了大中修工程、水毁工程、安保工程和桥梁加固工程外,公路段还投入了700万元资金用于文明公路创建工作,力争将这条公路打造成绿色景观大道。在绿化建设工作中,公路段投入了80多万元精选苗木品种,形成各具特色的公路绿化景观,构造四季如花、常年驻绿的公路绿化环境。同时,在过村镇路段民房前设置花坛,对土路肩进行硬化、培土,铺设草皮,对于一些与公路景观格格不入的非公路标牌、沿线违章建筑、堆积物和横幅标语予以拆除,使57省道焕然一新,与大自然景观融为一体。

### 打造人文公路

57省道瑞安段是一条山区道路,而且过村镇路段比较多,

流量也比较大。为了让司乘人员走得舒心、安心,市公路段除了给司乘人员提供平坦的路面,还给他们提供人性化的服务。在马路边建立休息区(即小公园和凉亭),供司乘人员休息。

除了在马路边提供人性化服务外,57省道瑞安段还给过往司乘人员提供了一份“文化大餐”。在瑞安段与文成交界处,“百米画卷”一览无余地展现在大家的面前,文化墙上的“百米画卷”介绍了我市的四大名人,他们分别是清末大儒孙诒让、永嘉学派集大成者叶适、中华人民共和国国旗设计者曾联松、利济医学堂创始人陈虬。

据悉,除了“百米画卷”外,公路段还在山区多处设立文化墙,路政的一些宣传标语随处可见。

### 提高安全系数

57省道瑞安段大部分都是山区公路,一边靠山一边临崖的路段随处可见。由于地质条件复杂,开通数十年的公路边坡治理已经成为市公路段的重要工作。

今年,针对57省道急弯、陡坡、危险边坡、临水临崖路段较多,交通安全隐患突出的情况,在交警、交通部门共同排摸的基础上,加大投入,组织力量对57省道山区多处路段临水临崖高落差危险路段进行治理,不仅设置了水泥墩,还全部增设钢制护栏,达到了“双保险”的效果。

此外,除了对山区公路实施全面的安全隐患整治外,还对通村路段进行路政管理。如碰到路肩上有堆积物摆放,及时清理;碰到公路标志标线不完善的,及时增设;碰到有商贩占道经营,及时进行整治等。57省道瑞安段以崭新的姿态展现在广大司乘人员的面前。

## 奉献爱心 拯救生命 市公路段为肿瘤职工 捐款2.58万元

本报讯(通讯员 黄亦凌 见习记者 杨微微)日前,市公路段党总支、工会开展“奉献爱心,拯救生命”捐款活动,为身患重病的职工冯平俊发起募捐,短短两天时间里就收到捐款2.58万元。

冯平俊原是104国道飞云江大桥征费所职工,1992年起就停薪留职在外经商,由于经营不当最后甚至卖掉住房偿还欠款。今年刚满50周岁的他不久前不幸被确诊为肝癌,现正

接受化疗。在获知冯平俊身患恶疾且家里经济十分困难的情况下,市公路段党总支、工会除了在组织上给予帮助以外,还动员全段干部职工向冯平俊献爱心。公路段全段上下积极响应,纷纷伸出援助之手,你两百我五百,短短两天时间里就筹集捐款2.58万元送到冯平俊手中,给病中的冯平俊送去温暖和战胜病魔的力量。